

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云间晴 风力 西北风5级 温度 最高18℃ 最低9℃ 降水概率 30% 新闻热线:67655551

2015年10月

26日

星期一

乙未年九月十四

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13355号

今日8版

http://www.zynews.com

赢得全面建成小康的决定性五年

——写在党的十八届五中全会召开之际

时间是衡量进步的尺度。在奔腾不息的时代潮流中,在13亿中国人民的辛勤耕耘中,“十二五”即将圆满画上句号。站在新的历史起点,党的十八届五中全会为新的五年规划蓝图、擘画方略,必将把中国推向新的发展境界。

“物有甘苦,尝之者识;道有夷险,履之者知。”“十二五”时期是我国发展很不平凡的五年。面对错综复杂的国际环境、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,我们党团结带领全国各族人民顽强拼搏、开拓创新,奋力开创了党和国家事业发展新局面。五年来特别是十八大以

来,我国经济社会发展取得新成就,改革开放实现新突破,党风政风呈现新气象,法治建设开启新阶段,人民生活迈上新台阶,实现了我国现代化进程中的历史新跨越,人民满意、社会认同、世界瞩目。充满艰辛与辉煌的“十二五”,已经深深融入中国发展年轮之中,增强了我们乘势而上、再创佳绩的信心与底气。

“凡是过去,皆为序章。”“十三五”时期是我国民族复兴进程中至关重要的五年。到2020年全面建成小康社会,是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标第一个百年奋斗目标。“十三

五”是全面建成小康社会的决定性阶段,最后冲刺在这五年,关键也在这五年。确保如期全面建成小康社会,就能为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴打下坚实基础。

在党的十八届五中全会召开之际,展望“十三五”,我们既有百尺竿头更进一步、再创佳绩的信心,也有逆水行舟不进则退的警醒。当今世界,尽管经济复苏进程曲折、全球性挑战严峻,但和平、发展、合作、共赢是主旋律;今日中国,尽管面临经济下行压力、社会转型阵痛。(下转三版)

吴天君暗访基层领导干部在岗在位情况时强调

抢抓雨天有利条件 加快建筑垃圾清零 营造良好大气环境 以实际行动践行“三严三实”

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日上午,省委常委、市委书记吴天君带队深入各区重点工程和大棚户区改造现场,暗访基层领导干部在岗在位情况,督查大棚户区改造、建筑垃圾清零和大气污染防治工作。他强调,各级各部门要抢抓雨天有利条件,加快大棚户区改造和建筑垃圾清零工作,营造良好大气环境,以实际行动践行“三严三实”,确保全年目标任务圆满完成。

副市长张俊峰一同进行暗访。

冒着淅沥细雨,吴天君一行先后到惠济区贾河、双桥、老鸦陈,金水区杓袁、杨君刘,中原区赵坡、二七区益刘,管城区大王庄、东兴河等重点工程和城中村改造工地现场,对有关单位落实市委、市政府关于抓好大棚户区改造和大气污染防治工作的紧急通知情况进行暗访督查,对节假日冒雨坚持工作的干部群众表示慰问。

在暗访中,吴天君指出,坚持大棚户区

改造、重点工程建设与大气污染防治“两手抓、两手硬”,抢抓天气有利条件,加大推进力度,是市委、市政府做出的重要部署。目的就是在做好大气污染防治工作的同时,加快各项工程建设,让搬迁群众能够早日回迁,让广大市民早日享受到城市建设成果。能否贯彻落实市委、市政府决策部署,尽职尽责、在岗在位、深入一线指导推进工作,是对各级领导干部事业心、责任感的检验,是

“三严三实”作风的具体体现。全市各级各部门要按照“三严三实”要求,切实增强大局意识、责任意识、担当意识,切实转变作风,坚决贯彻落实市委、市政府的决策部署,坚持“两手抓、两手硬”,集中力量,争分夺秒,加大大气污染防治和大棚户区改造、建筑垃圾清零、重点工程建设工作力度,确保完成全年目标任务,优化群众生活环境,让人民群众有更多的获得感。

前三季度七大主导产业增加值同比增一成多

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从市工业和信息化委员会获悉,1至9月,全市汽车及装备制造、电子信息、铝及铝精深加工、生物及医药、新材料、现代食品制造、家居和纺织服装制造七大工业主导产业完成增加值1627.54亿元,同比增长12.9%。

据统计,1至9月份,工业七大主导产业中,规模以上增加值增速前四位分别为电子信息工业、生物及医药产业、铝及铝精深加工产业、汽车及装备制造业。其中,电子信息工业9月份完成规模以上工业增加值61.83亿元,同比增长22.8%,1至9月份完成规模以上工业增加值317.42亿元,同比增长28.7%;生物及医药产业,9月份完成规模以上工业增加值3.7亿元,同比增长27.8%,1至9月份完成规模以上工业增加值29.43亿元,同比增长19.8%;铝及铝精深加工产业,9月份完成规模以上工业增加值10.84亿元,同比增长18.3%,1至9月份完成规模以上工业增加值99.25亿元,同比增长16.8%;汽车及装备制造业9月份完成规模以上工业增加值53.29亿元,同比增长10.9%,1至9月份完成规模以上工业增加值418.64亿元,同比增长10.2%。

中学生英才计划 河南试点启动选拔

本报讯(记者 王红 实习生 刘玗舒)河南优秀高中生也有机会成为大学教授的“徒弟”啦!昨日,河南省“中学生英才计划”首次启动选拔,首批103名高中生齐聚郑大“赶考”,入选者未来高中求学期间,可以在假期接受高校教授、专家的专业培养。

据介绍,为推动基础学科较强的重点高校开发开放优质科技教育资源,发现和培养具有科学潜质的科技创新后备人才,探索建立高校、科研机构与中学联合发现和培养青少年科技创新人才的有效模式,今年起,我省启动实施“中学生英才计划”试点,郑州大学和河南师范大学作为首批试点高校,确定20位导师,计划在我省优秀高中学子选拔100人进行一年综合培养。

昨日下午,虽然郑州秋雨绵绵,但郑州大学新校区却热闹非凡。作为“英才计划”试点高校之一,这里正进行学生的考察——103名高一、高二学生在这里争夺80个当郑大教授“徒弟”的机会。

据郑大招生办相关负责人介绍,本次参加面试的103名高中生全部由省科协和省重点高中联合选拔,经过本次面试将会由院系导师综合考虑后选出80名学生进入“中学生英才计划”。按照计划,入选学生将在11月正式与导师对接,开始为期1年的培养工作。

郑报集团与嫣然天使基金一起 寻找河南唇腭裂儿童有进展

嫣然天使基金河南行 37名孩子完成手术

本报讯(记者 左丽慧)昨晚,嫣然天使基金携手企业网举办的2015河南·爱的分享慈善晚宴在郑州举行。虽然一场秋雨给郑州带来阵阵寒意,而爱的贡献、分享和传播令人感觉温暖如春。郑州嫣然之星赵雅芝、嫣然天使基金发起人李亚鹏,摇滚歌手郑钧,时装设计师、名模马艳丽等爱心出席。此次河南天使之旅共为37名河南唇腭裂患儿提供全额免费的唇腭裂修复手术,37个孩子因此重绽笑颜。爱的分享会上,郑州报业集团为给河南唇腭裂患儿献上一份爱心,现场拍摄画作一幅,以实际行动支持嫣然天使基金河南行活动。

联合郑州报业集团 发动媒体力量寻找唇腭裂儿童

9月8日下午,来郑召开“2015嫣然天使之旅·河南行新闻发布会”的李亚鹏做客郑州报业集团,希望借助郑报集团的媒体影响力,在全省寻找家庭困难的唇腭裂患儿进行免费救治,并倡导“河南人爱河南人”——每个河南人都能为河南儿童贡献自己的爱心。(下转八版)

河南首设科技创新风投基金

最高可获2000万元扶持

本报讯(记者 王红)为引导社会资本投向科技创新创业,我省首次设立科技创新风险投资基金,凡符合条件的优秀科技创新企业,最高可获2000万元扶持。这是记者昨日从省科技厅获得的消息。

据介绍,河南省科技创新风险投资基金由省财政厅、省科技厅、中原证券联合设立。旨在通过基金运作,转变财政

科技资金投入方式,引导社会资本投资于科技创新创业,促进科技型小微企业发展壮大。

按照计划,基金首期5亿元,其中,财政资金出资2.5亿元、中原证券出资2.5亿元。投资范围包括:省内的国家及省级众创空间、大学科技园、科技企业孵化器在孵科技型小微企业;国家“千人计划”、省“百人计划”等高层次人才领办的

省内初期科技型中小企业。此外,对省内外实力强、业绩好的风险投资基金投资省内科技型小微企业,省科技厅风险投资基金可视情况跟进投资。

为规范基金运作,基金采取委托银行专户管理,专款专用,专账核算;基金管理引入市场化管理机制,并建立长效激励与约束机制。根据规定,基金对单个企业的累计投资将不超过2000万元。

一场凉雨天骤寒



昨日,受冷空气和降雨影响,我市降温明显,白天温度基本在11℃左右徘徊,天气骤然变寒。

绿城降温较明显 本周或跌破10℃

本报讯(记者 武建玲)记者从市气象台获悉,本周,我市天气以多云为主,但气温下降明显,最低气温自入秋以来首次下降到10℃以下。

据市气象台预报,今天,多云转晴,最高温度18℃,最低温度9℃;明天,晴转多云,最高温度18℃,最低温度10℃;周三,多云转阴,最高温度20℃,最低温度9℃;周四,多云,最高温度17℃,最低温度8℃;周五,晴,最高温度16℃,最低温度7℃;周六,多云转晴,最高温度17℃,最低温度6℃。上周末,我们迎来了霜降节气。霜降是秋季的最后一个节气,寓意天气渐冷、初霜出现,也意味着冬天的开始。抵抗力差的人应及时关注天气变化,注意保暖,以免着凉生病。

近期天气变化快 注意须防这些病

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘璐)气温骤降,给人恍若“一秒入冬”的感觉。专家提醒,气温突变,人体抗病能力下降,会引起多种疾病,市民应及时做好防范措施。

“如果是轻微感冒要多多喝水,可以适当吃点药,不必输液。”郑州人民医院呼吸内科主任贾金广介绍,由于天气变化较快,气温骤降,老人和小孩抵抗力较差,很容易引起感冒、感冒等呼吸道感染,症状大多表现为咽喉肿痛、发烧、流鼻涕等。

由于天气转冷,气道敏感性增高,哮喘病人易复发。

贾金广建议,哮喘病人一定要注意保暖,多喝水,防止干燥,可以服用一些维生素C,晨练的人不宜起得太早,保证饮食规律。年轻的哮喘患者一定要定时服药,不要擅自更换和停

用药物,注意劳逸结合,不要过度透支健康。

天气骤降,心脑血管病患者高发。郑州人民医院心血管内科三病区主任王芸提醒,在季节交替时,不少心脑血管病患者会按自己的“医学常识”调节药量,但这种做法并不稳妥,调节药量必须根据血压监测情况进行,最好先征求医生意见,酌情调药。

市纪委通报9起“四风”和腐败问题

要求下大气力解决群众反映强烈的突出问题

本报讯(记者 孙娟 通讯员 李锐鑫)今年以来,我市各级纪检监察机关严肃查处了一批发生在群众身边的“四风”和腐败问题,基层党风政风状况持续好转,但违纪违法、侵害群众利益的问题时有发生。近日,市纪委对各地查处的9起发生在群众身边的“四风”和腐败问题发出通报。分别是:

上街区峡窝镇劳动保障所孙广军贪污国家财产问题。2013年7月至2014年6月期间,在上街区峡窝镇柏庙村七组商学院占地附属物拆迁补偿过程中,孙广军伙同他人以虚增、虚构土地、附属物的方式,骗取国家财产总额295109元,上街区纪委给予孙广军开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题移送司法机

关依法处理。 荥阳市司马村村委会主任秦玉山违规收取计生押金问题。2011年至2012年期间,秦玉山对村内育龄妇女违规收取一胎上环押金、二胎结扎押金,共计99100元。秦玉山对此负有领导责任,荥阳市纪委给予秦玉山党内警告处分,村委给予99100元违纪款退回群众。

金水区区人民法院执行局书记员胡波收受受贿问题。2013年9月至2014年6月期间,胡波先后四次收受案件当事人2万元购物卡和8万元现金,用于个人消费。金水区纪委给予胡波开除党籍处分,其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。 中牟县前杨村党支部书记王小华、村委会

主任杨慧军、副书记杨保新贪污工程款问题。2012年6月,中牟县郑庵镇前杨村小学因年久失修需要改造,王小华、杨慧军、杨保新等人指示工程方虚报工程造价款,向郑庵镇政府申请拨付118655元,除向工程方支付68000元外,三人将剩余50655元私分。中牟县纪委给予王小华、杨保新开除党籍处分,三人涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

航空港经济综合实验区野王村支部委员王长明贪污、违反财经纪律问题。2009年至2013年期间,野王村村两委将本应纳入法定账簿的村集体团林地防风治沙补助款28812元和村集体预留土地粮食补贴款7933.36元转为账外,私自设立“小金库”,随意支取,王长明

对此负有主要责任;同时王长明个人侵占集体林地防风治沙补助款5610元。航空港经济综合实验区纪委给予王长明撤销党内职务处分,并收缴其违纪所得。

新密市赵沟村党支部书记姜振敏违规收取村民小组费用问题。2011年3月至2012年2月,新密市水利局无偿拨付赵沟村11台水泵,赵沟村在发放水泵过程中,违规收取部分村民小组费用共计15000元。姜振敏对此负有领导责任,新密市纪委给予姜振敏党内严重警告处分。

新郑市史桐村村委主任赵丙灿侵占集体资产等问题。2008年8月,赵丙灿将该村土地承包租金10000元据为己有。(下转二版)

全市环卫战线的同志们:

值此河南省第十八届环卫工人节到来之际,我们谨代表中共郑州市委、郑州市人民政府,向你们致以节日的祝贺和亲切的慰问!向所有关心、支持环卫事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢!

长期以来,你们以奉献社会、服务市民为宗旨,以改善人居环境、构建和谐社会为己任,发扬“宁愿一人脏、换来万人洁”的无私奉献精神,用辛勤的汗水、勤劳的双手创造了优美的城市环境,换来了千家万户的安逸和幸福,在推进我市全国文明城市和国家卫生城市创建、城市精细化管理、大气污染防治等工作中做出突出贡献、发挥了重要作用,赢得了广大市民的赞誉和全社会的尊重。你们无愧于“城市美容师”的光荣称号!

爱护城市,人人有责。做好环卫工作需要全社会的关注、关心和支持。各级党委和政府要高度重视环卫工作,关心关爱环卫工人的工作和生活,切实为环卫工人排忧解难,解决实际问题。要在全社会大力倡导崇尚环卫精神、关爱环卫事业、尊重环卫工人的良好风气,为全市环卫事业的发展、为环卫工人的工作生活创造更加良好的条件。

清洁城市、美化家园是全市人民的共同愿望。希望全市广大环卫职工继续发扬爱岗敬业、吃苦耐劳、甘于奉献的精神,在平凡的岗位上再展风采、再创佳绩,为共护环境卫生、共创美好家园、共建幸福郑州做出新的更大的贡献。希望广大市民进一步增强文明意识、公德意识和环保意识,培养良好卫生习惯,尊重环卫工人,珍惜环卫劳动成果,为建设一个更加洁净、更加靓丽、更加宜居的美丽郑州。

最后,衷心祝愿全市环卫工人朋友们节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共郑州市委书记 吴天君
郑州市人民政府市长 马 懿
2015年10月26日

致全市环卫职工的慰问信

农业如何转型升级 郑州交出满意答卷

本报讯(记者 武建玲)在城乡互动、产业融合的大背景下,如何加快转变农业发展方式,促进农业转型升级?我市给出的答案是:将一产与二产、三产融合叠加,改变传统农业单一的生产功能,实现生产、生态、休闲、文化多功能并举。

用工业化的理念发展农业,围绕农业产业链、价值链、供应链,创新发展种养加工、流通、服务等全产业链农业产业集群,实现一产与二产叠加。全市26个农业产业化集群年销售收入1384亿元;5家企业被认定为全国主食加工工业示范企业,其中,三全、思念等速冻食品全国市场占有率达到50%以上。

大力发展休闲观光农业,实现一产向三产转变。全市休闲农业经营实体已超过1000家,今年前三季度接待1406万人次,营业收入17.8亿元,比去年同期增长一倍。

发挥郑州区位和枢纽优势,发展大流通大物流,建设辐射全国的农产品交易和农业集散中心。全市种子企业300多家,年交易额超过60亿元;农业经营企业600余家,年交易额100亿元以上;全市农产品年交易额1500亿元以上,农业物流从线下到线上,走上互联网+的模式。

建设以都市生态农业为支撑的新型城镇化,建设有“农”的都市区和有“城”的新农村。全市城镇化形成了19个新市镇(中心镇)+60个一般乡镇+219个新型农村社区+80个特色保留村的田园都市科学构架,部分乡镇已实现全域城镇化。

发展互联网+农业,助推农业转型升级。建立了郑州都市生态农业地理信息综合管理系统,通过地理信息和物联网技术,对农作物、土地、土壤等农业生产数据进行全面监测,为农业生产管理提供科学依据。下一步,我市还将建设“互联网+示范园”“互联网+休闲农业”“互联网+精准农业”“互联网+生鲜超市”等平台,拓宽农产品销售渠道和品牌影响力。

通过做好融合叠加的文章,我市都市生态农业发展成效明显。目前已初步形成了如好想你农业3.0(互联网+)、君源家庭菜园、农业主题公园、可追溯标准化菜篮子基地等现代农业发展新模式。(相关报道见4版)